

# மலேசியாவின் கிறிஸ்தவ கூட்டமைப்பு

(PPM-003-10-14011986)

தொடர்புக்கு: inquiry@cfmsia.org / cfmes@cfmsia.org

28 ஆகஸ்ட் 2020

## சீ.எப்.எம். மெர்டேக்கா மற்றும் மலேசிய தின அறிக்கை ஒருமைப்பட்ட, ஒருவருக்கொருவர் அக்கறைக்காட்டும் மலேசியா

நாம் இந்த 63வது சுதந்திர தினமாகிய மெர்டேக்காவை கொண்டாடவிருக்கும் வேளையில், "மலேசியா ப்ரிஹாத்தின்" (அக்கறையுள்ள மலேசியா) என்ற கருப்பொருளின் அடிப்படையில் 57வது ஆண்டுவிழாவையும், 31 ஆகஸ்ட் 1970 அன்று தொடங்கிய "ருக்குன் நெகாரா" எனப்படும் நமது தேசியா ஒருமைப்பாட்டின் வரைப்படத்தின் 50வது ஆண்டுவிழாவையும் அனுசரிக்கவிருக்கிறோம்.

கடந்த 50 வருடங்களாக கடவுள் மேல் நம்பிக்கை, ராஜாவிற்கும் நாட்டிற்கும் விசுவாசம், அரசியலமைப்பின் மேலாதிக்கம், சட்ட விதி, மரியாதை மற்றும் ஒழுக்கம் என்ற கொள்கைகளின் அடிப்படையில் செயலாற்றி வரும் நமது தேசம், நாம் கீழ்க்கண்ட இந்த பகுதிகளில் முன்னேறியிருக்கிறோமா?

1. சமுதாயத்தில் ஒற்றுமையை பாதுகாத்துக்கொள்வது.
2. ஜனநாயக வழிமுறையை காத்துக்கொள்வது.
3. எல்லோரும் சரிசமமாக இந்த நாட்டின் நன்மையை அனுபவிக்க நீதியை கடைப்பிடிக்கும் சமுதாயத்தை உண்டாக்குவது.
4. நமது நாட்டின் விதவிதமான கலாச்சாரங்களை பரந்த கொள்கையோடு அணுகுவது.
5. அறிவியல் மற்றும் தொழில்நுட்பத்தை பயன்படுத்தும் முற்போக்கான சமுதாயத்தை உருவாக்குவது.

இந்த கோவிட்-19இன் தாக்குதலால், அனைத்து திருச்சபைகளும் ஒருமித்து நமது சர்வவல்லமையுள்ள தேவனின் கிருபைக்காகவும் இரக்கத்திற்காகவும் மன்றாடினோம். இப்போது அவரின் பெரிய கிருபையால் இந்த வைரஸ் நமது நாட்டில் கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவரப்பட்டிருக்கிறது மாத்திரமல்லாமல், மே மாதத்தில் சில இரட்டை இலக்க சுருக்கங்களை கண்ட நமது பொருளாதாரத்திலும் புதிய திருப்பங்கள் உண்டாயிருக்கின்றன. நமது மத்திய அரசின் "பந்துவான் ப்ரிஹாத்தின் நேஷனல்" (தேசிய பராமரிப்பு உதவி) மார்ச் மாதத்தில் அறிமுகப்படுத்திய பொருளாதார ஊக்குவிப்பு தொகுப்பில் அநேக மலேசியர்கள் உணவுப்பொருட்கள், நிதி, வாடகை உதவிகள் மற்றும் ஆதரவை சேகரித்து, தேவைப்படும் மக்களுக்கு அளிக்கப்பட்டன. அரசு சாரா மற்றும் சிவில் சேவை நிறுவனங்களும் தனிப்பட்ட பாதுகாப்பு உபகரணங்களை நமது முன்னணி தொழிலாளர்களுக்கு தயாரித்து வழங்க முன்வந்தனர். இந்த கிருமியின் பரவலையும், மீட்பு முயற்சிகளையும் முன் நின்று நடத்தி வரும் அனைத்து தலைவர்களுக்கும் பணியாளர்களுக்கும் மனமார்ந்த நன்றிகள்.

2020 ஆண்டு நமது அரசாங்கத்தில் நமது முன்னாள் பிரதம மந்திரியின் இராஜினாமாவாலும், மக்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பிரதிநிதிகளின் கட்சி மாற்ற குழப்பங்களால் நடைபெற்ற திடீர் அசைவுகளையும் கண்டது.

இந்த கோவிட்-19, மனிதர்களாகிய நாமும், தேசங்களும் எவ்வளவு சுலபமாக பாதிக்கப்படக்கூடியது என்பதை நினைவூட்டிய நேரத்தில், ஒருமனமும் ஒருவர்மேல் ஒருவர் அக்கறை காட்டுவதும் மிக முக்கியம். இந்த நடமாட்ட கட்டுப்பாடு, இன்னும் அநேகர் எப்படி பரிதாபமான சூழ்நிலைகளில் வாழ்ந்து வருகிறார்கள் என நினைவுருத்தியது. தங்களின் அடிப்படை தேவைகளான வாழ்வாதாரம், பாதுகாப்பு, பொருளாதார பாதுகாப்பு சந்திக்கப்படும் என்ற உறுதி அவர்களுக்குத் தேவை.

ஒரு தேசத்தின் சிறுவர்களுக்கு தங்கள் பள்ளிகளுக்கு செல்ல வாய்ப்பு வசதிகளில்லாததாலோ, அல்லது கல்விக்கு தேவையான தொழில்நுட்பங்களை வாங்க வசதியில்லாததாலோ தகுந்த கல்வி பாதிக்கப்பட்டால், அந்த தேசம் செழிக்காது. இப்படி மாணவர்கள் கைவிடப்பட்டால், இந்த நெருக்கடி காலங்களுக்கு பிறகு நமது தேசத்தை கட்டியெழுப்பும் சக்திகளாக அவர்களால் செயல்பாற்ற முடியாது.

நிச்சயமாக இந்த தேசத்தை மீண்டும் காட்டியெழுப்புவது சுலபமாக இருக்காது: அநேக உயிர்கள் பலியாகியுள்ளன, வாழ்வாதாரங்களும் வியாபாரங்களும் நடமாட்ட கட்டுப்பாட்டாலும், பொருளாதார ஊக்குவிப்பு தொகுப்பில் செலவடிக்கப்பட்ட கோடிக்கணக்கான நிதிகளாலும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன.

தேசத்தின் அனைவருக்கும் முக்கியமான இந்த வேளையில், நமது அரசாங்கத்தையும், அதிகாரத்திலும் செல்வாகிலும் நல்ல நிலமையிலிருக்கும் மக்களையும் நமது ருக்குன் நெகாராவை அடிப்படையாகக்கொண்டு நமது தேசத்தை நடத்தும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம். நமது நாட்டின் அநேக கல்வியாளர்கள் பரிந்துரைத்தபடி, நமது அரசாங்கம் நமது ருக்குன் நெகாராவையே கூட்டாட்சி அரசியலமைப்பின் முன்னுரையாக வைக்க வேண்டும்.

நாம் தொடர்ந்து நமது தேசத்தின் நல்வாழ்விற்சாகவும், நமது மரியாதைக்குரிய அகோங்கிற்காகவும், தலைவர்கள், ஆளுநர்கள், பிரதம மந்திரி, அமைச்சரவை உறுப்பினர்கள், முதலமைச்சர்கள், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், நிர்வாக சபைகள் மற்றும் மாநில சட்டமன்றங்களுக்காகவும் ஜெபிப்போம். இவர்கள் ஞானத்திலும், தைரியத்திலும், பெலத்திலும், நல்லாரோக்கியத்திலும் நமது மலேசியாவை இந்த நெருக்கடியான காலத்தில் நடத்தி, இந்த தேசத்தின் அனைவரும் அனுபவிக்கக்கூடிய செழுமையான எதிர்காலத்திற்குள் நடத்த ஜெபிப்போம்.

நாம் அனைவரும் நமது அரசாங்கத்தின் விதிகளுக்கு கீழ்ப்படிந்து, தேவையுள்ள அனைவருக்கும் அன்புசெலுத்தி, உதவி, ஒருவருக்கொருவர் அக்கறைக்காட்டி, ஒருமனதோடு இன்னும் வல்லமையாக இந்த உபத்திரவத்தை மேற்கொள்வோமாக. மலேசியா ப்ரஹாத்தின் என்பதே நமது ஒருமித்த குரலாக இருப்பதாக!

அனைத்து மலேசியர்களுக்கும், செலாமாட் ஹரி மெர்டெக்கா மற்றும் செலாமாட் ஹரி மலேசியா.

கையொப்பம்,

**பேராயர் ஜாலியன் லியவ் பெங்க் கிம் (தலைவர்)**

**பேராயர் டாக்டர் சைமன் போ ஹான் செங்க் (உப தலைவர்)**

**பேராயர் டாக்டர் ஒங்க் ஹுவாய் தெய்க் (உப தலைவர்)**

**ரெவ். டாக்டர் யூ ஹொங்க் செங்க் (உப தலைவர்)**